A

rer—T2 100
2\ %
oheTT 10T S qa 39T ST
vy — oo 9 — SISO Iq AN — 12

IS 4 -8 W arer IWF Feeor oA

(1) T Y@ FHARIOT ax+by+c=0 S8l a, b AR ¢ aEdfas FeaW g, o - [t Y@ I74,
ST @1 gl LT gia, I HHAHIUN T 3T (inconsistent) o Hgallal & 3R
g g 8Iar &, Y@+ TeIHIull &7 Tard (consistent) gl g1 |

B8 W FT I 3 G # g W & R IeuaE § i Fand]

[0, &7 =R arel Y@k FHIARIOT JaA][1]
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(2) 7 9fHel TUT 59T T Fel HeF 29%. gl TR AP &7 F faf@w|
Wmaﬁaﬂmwmﬁwwﬁﬁwmﬁmml]
[aﬁmﬁaa’rmarﬁ‘{@asmﬂwam RBSE - 2015][2]

1) 7x+5y =29
2) 3x+5y=29
3) 7Tx+7y=29
4) 4x +5y =29

Hint: [37X TR Y 8it SO ®9 & cuerd td § af 39 & TRY are (s Feliehor & &9
I =TFd A &, ax+by+c=0 FEl a, b 3 ¢ IEafdF &AW &)

(3) Y@ THRIOT x+2y-4=0 F x=0 TW@el W y dAT y=0 @A G X &I AT ATd FIfSA ?
[59 W T step by step 33UTH YRAH H g FF YA HLAF F Check FA]
[0, &7 =R arel Y AT JaA][3]

1) 4,2
2) 0,0
3) 2,0
4) 0,4

Hint: [3f@% THEROT x+2y-4=0 7 TH IR x = 0 FT AT fAGHF y T ATT ATT FI § T
Teh I y = 0 T AT TWT T X BT AT AT H & 1]
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(4) YT@H FHAINOT FIH 4x + 2y = 5T x -2y = 0 & gl TAT@C|
Wmaﬁaﬂmmﬁgawa;ﬁwm#mmm]
@ISO, & TX arer YR @eheoT,RBSE - 2015][4]

1)X=1,Y=1/8
2)X =4,Y = 4/9
3IX=1,Y=1/2
HX=2,Y =2/5

(5) "5 UTAel TUT 7 ShetdAl I Fel Hed 50 % §, STdich 7 fAel TUT 5 FHeAAl HT Fel Hed 46
% gI" WWWMWW*«HWHM AT HIfAT|
lsvmaﬁstepbystepammﬁgamm:#m#mmﬁ
[ahmﬁ?ra’rmmﬁmmﬂwmm[s]

1) 3% 3R 5%
2) 5% 3R 10%
3) 2% 3R 5%
4) 45 3R 6%
Hint: [319X TRt 1 si SISO ®9 3 oaerd v € o 3 &Y TR aTer A aeiaor &
T 7 Fd FA &, ax+by+c=0 F@l a, b 3T ¢ adfaF F&IT §1]

(6) faeTeT (Deletion) faf®r & 3THR "gHA FAYYH Teh =X &I fde[ccd Fleh,Teh T A Teh
@& AT grog g § "5 R/ # 9T el Qe GHET FT g AT diford-
9x-4y=20007x-3y=2000 (x T y &I AT ATd HIAT |)

[39 TR T AT AYRRAH 7 g7 & HeT AT & ST Fam]

[SISTTTONE, &7 =R arel e HHAIRIoT JIH][6]

4000, 3000
3000, 1000
2000, 4000
0,0

~— N N ~—

1
2
3
4




Hint: [g5 Hfles01 1 g3y 3 5its 2 33531 A wer Frrst 35 v = fren @t =) af v = 3
i am i E

1. af% =3 3fEa v Aea e Ui 2, dl e At gea v sbiBa Fu A s Ea d

2. afE w2 srwca oo 6, At ao st asa oot za ol 2, srafa Az sEea A

(7) & 37T Y Tk HEAT TG 3GF 3Rl P Jolcad G aeil GE&AT HT AT 66 §1 Ife TEar
% 3Rl T HAX 2 @, ol H&IAT ATT i ?
[B9 W FY step by step 3N GRETH I g T Y HEATH § il F@m]
[dIstarfoTd, &F =X arel Y@ Fateor g9A][7)]

1) 42 3R 24

2) 353iR 53

3) 683iR 86

4) 27 3R 72

Hint: W21 HIow & G212 fe0 TbIs & 3D B x i3 v 2l safem, vem Fe=n ot watya
a3 10x + v forma e E [Serzan &5 form, 56 = 10(5) + 6]

STl 35 FEIC SII 2, il x SIS I b ool ST 2 12l y G213 ol A Ag W&l U se =u 3
10 x+ y 2 [FeI2In & fere, =14 56 Bl sa1e feer s 2, At g ure B 65 =10(6) + 5] |

(8) gfaEdysr fafdr garT EHIHIUT &1 g FAT g -

6x-7y=12; 3x+7y=6;

[39 SR I step by step U JRETH H &l FF HIA JEAGF & Sl FE]
[0, &1 =R arel Y@ T JaA][8]

X=2, y=2
x=2,y=0
X=-2, y=-2
x=-2, y=0

o=




Hint: RRae mililemgsa
2x+3y=9(1)
4x+6y=18(2)
ZA UZA HABI0T 2x + 3y =9 3, x BT HATol y B UL 3 =76 BIA 2
dizua E:
¥ ={9-3y) / 2— (3)
e B4 x < = Aol @l Jaltesaur (2) 3 uftrzenita owdae um
wITE
4{9-3y)/ 2+ 6y =18

terfer 18 — 6y + 6y =18

sefa 18 =18

g T vy & Al i & fere we 31 e, s9=t y srolE smor
EADBFA

3t ot uma 2t 2 safee za « w1k o o aff urt 3 |z
Beftrzafere

e 24 2 o <ot Rw sre wallswv v & 31 arx: welisavti (1) 3fiz
(2) & 3af i a3 ses = 2

(9) Ife fFdY e & g7 & 13 &ar I, ar ag 1/2 8 Jdr §1 Ife 33 37T 7 1

SIST ST ag 1 81 St &1 T & 37%r U g M J[UTthel AT G -
[3H W3 F step by step AT JRAH H g6 FEF 39N FCANF F AT FaA]
[0, &7 =R arel YWk THHRIOT JIA][9]
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1
1
1

o=
AN O




Hint: [HIGI 39T =x

e EI =y

ren firea = 'y

TR sai b 2z A1 s Al a1s Boat x/ v+ =1/2 ——(1)
1o fireor & 3tor & 1 siter =2 dl @ e (x+)/ y=1———(2)
Haflemzun (1) 720 (2) BT HFA BIA U

x-y=1——3)

X-y=-1——md)

Hflesaun (3) 720 (4) Bl HIA BIA W
x=21

ey =3

fi1oo1 @b atol men 23 BIINIGTEA xy =6 ]

(10) 1 THY. S dTell 8 JT. &l dldT ST TS Hl Ueh AT dISS el 18 HeX Th
9 dR & ®7 H Ear ST (Seel ST g1 dR &I Aers &1 grefr ?

[39 SR I step by step A T 7 gl FF HIA HEAGF & i Ha@N]
[serfora, & =X arer Y@ g feor geA][10]

1)
2)
3)
4)

1/60 |HT.
1/30 T,
1/15 T,
1/20 T,

(11) T AreEe SaHr 2R Ja & arer 18 fral/ger g1 38 §ic o 12 e, arr

& ufdhel ST A, TG gl URT & 3fedhel STlel I 37UET 1/2 €eT 3R Al

GRT T T AT HIfATI
[T ST qUTsT AT garT FY AR step by step g1 FF 391 AT F TY 3 @

3T TREAT T A H ] [(AoeIora, & TR arer @ qeletor geA|[11]

Hint:

[arer = gt / g9 ]




Hrore ¢
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(12) 312N o T ¢¥C H 65 3 foid U, I 37 IAF T&I 30X W 5 35 Ao
AT GAF IRYEY 3T W 2 3 A wlcdh H 78| I 38 FE IW W 3 37
RS YT IR 3T W 1 3 FHed, df 312 40 3k AT ATl TH FHET AT
Wwﬁwww%@ﬂgﬁﬁmwﬁﬁmmﬁmaﬁ?
Wmnﬁaﬁm%ﬁww#ﬁwa@m#mm
[@Wﬁmmﬁ%@maﬁw RBSE, 2014][12]

1)gel &Y foram &

2)qHS e 3 W@l &

Hint: [319TT 3R 1 it SISO §9 7 caerd td & oY 3§ &Y TR arer @ FHiwor
& §9 ¥ gFd WA §, ax+by+c=0 FET a, b 3R c aRafas d&aw §1)

(13) 7 93 3R 5 UTell T FHel Hed T 58 &, SIafeh 5 I8 3R 6 Afell I Fel HoT T
56 &1 39 THEAT I SISTeT0TdTT THIAIOT 9 H cTFd hITalT|

[3T XAt FHOT I HERIAT ¥ S/ T 1 71% A8 & gl hifaiw]

[SeTfO1d, &Y @) arer Y% @afieior, RBSE, 2017)

1) 7x + 5y = 58 3iX 5x + 6y = 56
2) 5x + 5y = 58 3R 7x + 6y = 56
3) 7x+ 5y =56 3 5x + 6y = 58
4) 6x + 5y =56 3R 7x + 6y =58
Hint: [30TX Y 1 sit SO §9 #F e e § aF 39 &Y TR arer e+
HHIFIOT & § 7 sTFd I §, ax+by+c=0 FT@I a, b 3R ¢ aEdRAF &AW ]

Answer Key

1. a#0, b#0 | 2. 7x+5y= |3. 4,2 4, X=1Y=
29 1/2

5. 3% 3R 5 |6. 2000, 7. 42 3R 24 |8. x=2, y=0

3y 4000

9. 6 10. 1/15 T 11. 6 forat./faeT 12.8a1 & form

e
13. 7x + 5y = 58
3 5x + 6y = 56













oheTT 10T S qa 39T ST

v — arforg 9 — SISO T AR — 12

915 5 - §ATGR Her

(1) "Teh FATGR AT FEAr3it i vk 0 gt § 9T 9« ug ( ugd ug & JfaRed )
39 ug H U AT §EAr IO |1d 3R g WX ured g g1"

1,3,5,7, 9 3WIeFd G H A I 471 § 2

[SSTTO, AR AN [1]

1)1

2)2

3)3

4)4

Answer: 2

Hint:[ ZH ol 2 &6 A= At dAnaius
ST ©201 B 5T an=a+{n-1)d STEL, a= T2

U=, n="u=1 o5 TE== w2 d= A 37

(2)a,a+d,a+2d,a+3d,.. .H g 3R (Common Difference) T g ?8H U FI A
3T qRaH # g F{ IR R sreas & Jig wan [ eeiod, #RiaR 482
1)a

2)d

3)o ’

4P oTET

Answer: d

Hint:[ ZH ol 2 &6 A= At dAnaius
ST ©201 B 5T an=a+{n-1)d STEL, a= T2

Ue, n="U<] &bl HE=11 T2l d=H1e 373




ICL

(3) AT AN 7,5, 3,-1,-3.... T T IR AT HIAT [0, FATGR ATEAT, RBSE -
2015][3]

1)-4

2)-2

3)-5

4)-6

Answer: -2

Hint:[ 231 SIIoie 2 {6 W3 Slét 3 n @iue
SIIe] B0l BT I5T an—a+(n-1)d ST2T, a= T2

U<, n="uel &l HIc 20 d= A 33

(4) = & IR FATR HT H YUH Ug T AT AR FAT £26,9, 12, 15.......... BH W &l
3T I qRaH A g HY AR fawT e § ST FRand e, #AE
Afean[4]

1)8, 3

2)6, 2

3)6, 9

4)15, 3

Answer: 6, 3

Hint:[ 231 SIIoi 2 6 Harz A<t 3 n aiue
I B201 BT I5T an=a+(n-1)d STEL, a= I

U<, n="Usgi &bl HE 20 d= A 33

(5) THATAX AT 4,1, -2,-5,.... % 3797 ar ug faf@u| [eafOa, garar fear, RBSE - 2014](5]
1)-9, -11

2)-6, -11

3)-8, -11

4)-10, -11

Answer: -8, -11
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Hint:[ 231 SIIoie 2 o5 Wt St 3 n @iue
SIIe] B0l BT I5T an—a+(n-1)d ST2T, a= T2

U<, n="uel &l HIc 20 d= A 33

(6) 5,
1)50
2)51
3)52
4)301

11,17, 23...... T PIS U 3018 dl naT AT AT Dliod- [SeTaiord, TATER Afear|[6]

HIS Ug G &

Answer: 301 Elflé' qa H’{sff %’

Hint:[ Z3 S0t 2 [ob A2 AEt 3 n aiug
ST B701 BT 35T an—a+{n-1)d SI2L a= T2

UE, n="UE] @bl HI=11 720 d= AT 33

(7) 5,
1)50
2)51
3)52
4)301

11,17,23...... FT FIS UE 301 & A n & AT AT Piod- [Seorag, FAER Afeat[6]

FIS UT G &

Answer: 301 H-ﬂé’ Yc F-I'&‘.T %’

Hint:[ 221 SIIoie 2 6 A3 SIct 3 n Giue
SIIe 2ol BT I5T an—a+(n-1)d ST2T, a= T

U<, n="usci &l HE 2l d= A 33




(8)TfE AP T 12 UGT HT AT 468 § dUT SHHT AT X 68, dl 1031 UG AT HIfT|
BH W F ATl 3 G 7 g Y 3R vy sreaas & S Ran] [,
AR AT, RBSE - 2014][8]

1)50

2)60

3)80

4)30

Answer: 60

Hint:[ 221 SAIoi 2 6 JaAirz fét 3 n aiue
SIIF B201 BT I5T an=a+(n-1)d ST=T, a= T

U<, n="ugi &bl HE e d= A 33

(9)T&h AP.H a=5,d=3 3R an=50 & &, A n AT AGA- EH TR Fr 3T 37T
gRaH A g ¢ AR RAwT sreaas @ Fiw wRand] [Feeiod, aRa At
1)15

2)16

3)17

4)18

Answer: 16

Hint:[ 221 SIIoie 2 6 A3 SIct 3 n Giue
SIIe 2ol BT I5T an—a+(n-1)d ST2T, a= T

U<, n="usci &l HE 2l d= A 33

(10) 19X 7 1985 H 5000 FUY o HITFh dcfel T HF IREH fohar 3R gcdsh a¥ 200
A T del gt e HT| fohe a¥ & 3HHT AcdeT 7000 TG & IAT 2 [BH T Hl
AT T IR A g HY AN AT e F g aRan] (oo, AR

AT, RBSE - 2013][10]

1)1995

2)1996

3)1998

4)1999

Answer:; 1995




Hint:[agelt, 57 dl, diardl. ... and 200 vy Ht S afs wm
waor: brafaaa Eo:

5000, 5200, 5400, . . ., 7000
U5 A.P. Folleil 2 (aeh)| re ciifSre ulteei &t Fwm e
2l

TId 2 = 5000, d = 5200 — 5000 = 200 33T an = 7000 F]

dpan=a+@n-1)d
sAfere

7000 = 5000 + (n — 1)(200)
Jrerfex 2000 = (n — 1)(200)
T n=16

3T 1995 ad 31 33T det 7000 FUET ZleIl]

11)A.P 13,8, 3........ S T 20 YT T J1T ATT HIfSAT|
[STeTiord, AR AfedT, RBSE - 2017]

1) -670
2) -680
3) -690
4) -710
Answer: -690

Hint:[ 231 SIIoie 2 o5 Wt St 3 n @iue
SIIe] B0l BT I5T an—a+(n-1)d ST2T, a= T2

U<, n="uel &l HIc 20 d= A 33
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\2 RS
W\ &%
heTT 104} d1S Jd 313 e
QY - oI 99 - BeroTiAfa IR - 11

(1) R & R & AT A FT sine Iy -

[ RE 397 AT & AT cosine, tangent, cosecant, secant 3 cotangent T HOT A ATT F 9= 5ATH
qReder # o]

[FpIoTfATA[1]

@]

HI0 C i For ol

g
=

FOT C HI

4)FROT/RIOT AT TEE ST
Answer: HIUT A & HFHE $[S1/H0T

(2) 3T 8T PQR &, fS&eT &IoT Q FHIOT §, PQ = 16cm 3R PR =32 cm &, AT &I0T PRQ &1 Al AT HITST |

P

32Cm
16Cm




|

\5

ﬁ.— T— e
< =CA LB
\j‘ \ k“l\/v_

[FRoTfadar st @eehoT fsgsT (Right Triangle) W &9 glaT @] [Fepiorfata][2)

Answer: 30°

Hint:[ 3U3IH BT PQR DIVI Q HADIVI
PQ=16cm T PR=32 cm
WHINIR="7

P 31 s -9 (= )

SinR =oldd / BUI
TIF=PQ =16 AT DU =PR=32
SinR =16/ 32

SinR=1/2

R=30°]

(3) sin 60° cos 30° + sin 30° cos 60° &T AT ATT ISy - [HHBIOT T T, A3t T T ol eI &,
AT sin AAT cos A FT AT HeT & 1 ¥ FH 8idr § (A1 AW ﬁ1aaauataar%|)][@aﬁw%[3]
1)1/4

2)3/4

3)1

4)0

Answer: 1

HInt: [sin 607 cos 30° + sin 30° cos 60°
sin 60° =8/ 2

cos 30F =W.E i2

sin 307 =1/2

cos 60F=1/2

it 1ol =1 Il d Tl U
=B/2%\B/24+1/2%1/2
=3/4+1/4

=4/4

=1]

(4) I sec © = 13/12 & @ cos © =7 [A=hIUTfATA][4]
1)12/13




2)5/13

3)5/12

4)3/5

Answer: 12/13

Hint: [Y9@ ¥ sin 8 = 1/ cosec 6; cos 6 = 1/ sec 6; tan 6 = 1/ cot 6]

(5) A cos A =12/13 71 cot A &1 #HeT IReHfId AT - [{F cos 6 = IMUR/HUT AR cot 6 = ITUR/eT FT STGNHT
AT 3T A F FAM: g AP IR 3EAGS A S |] [FHI0rfAA[5]

1)13/12
2)13/5
3)12/5
4)5/12
Answer: 5/12

(6) A& cos 3A = sin (A-34°) BT T8l AU gl 10T § Al A AT A1 AT [FFIorfAf][6]
1)56°

2)34°

3)124°

4)31°

Answer: 31°

Hint: [&F 35T: cos (907 - A)=sin A
sin (90°- A)=cos A
tan {207 - A)y=cot A

cot (90F - A)=tan A
sec (90° - A) = cosec A
cosec (907 - A)=sec A

(7) RR@TST & sin 28° cos 62° + cos 28° sin 62° = 1 [§W R F step by step AT JFRETH H T FF N
IEG9F ¥ Check FHIAT] [FHITIAR[7]

)8 38T Y foram

2)7ST THST 6T 3T T@T

Answer: #3791 Y forar




Hint: [sin 28 cos 627 + cos 287 sin 62°=1
LHS sin 287 cos 62° + cos 287 sin 627
EASIGIA 2 o5

sinA cosB + cosA sinB = Sin(A+B)

Sin(28 + 62)
SIn90®

(8) sec4 A = cosec (A - 20°), ST8T 4A Th g1 HIUT & , AF A FT AT AT HIfAT| [EF 9T &I step by step

IYRAFT 3 g8 FH HUF HEATF § Check FaT] [BFTA[S]

20°
Answer: 22°

Hint: [ W21 a4z 21 g3 2 15 sec 44 = cosec (A - 200——(1)
TRIIEE sec 4A = cosec (90° — 44), THRIO Za (1) Blza wu d A
ADAZ

cosec (907 —4A) = cosec (A - 207)

TRl 90° - 44 3117 A - 20° Sloil & oo o1oT 2, FAfeE

90° —4A=A - 20°

312131 A = 20° TrA Ste 2

(9) 3sec51°/cosec39° &I AT AT HISIT ? [ el F step by step I YRETH # §ol Fldh 3 HLATH &
?;?Smm [FFIoTATI9]

2)6

3)3

4)0

Answer: 3

Hint: [5ia1 5 zasmaa Zfos
Cosec A = Sec (907 — A)
HT: cot 39° = Sec (90° — 397) = Sec 51°

mﬂﬂ\ 35ec 51%/Sec 51°
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4 — | \i‘?
0 A \
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(10) 9tan?6 - 9sec?0 &T AT JATd ITAT? [FAHRITIATI][10]
1)1

2)9

3)8

4)0

Answer: 9

Hint: [9'31@ A sin?@ + cos?® = 1; 1 + tan® = sec?d; 1 + cot*’d = cosec?8]

(11) tanB/N(1+tan?0) T AT ATT HTAT ? [39F AT F T FFde § W wRaAT FT 3039 + | [FAHOAI[11]
1)cos 6

2)sin ©

3)sec 6

4)cot 6

Answer: sin 0

Hint: [tanB/V(1+tan?B)
(1+tan28) = Sec?B
FIoT FEI01 U7

=tanB [ VSeclB

= tanB [ secB

= (s5inB /cosB) / (1 / CosB)
= 5inB ]

(12) "FRIOTTATT 39T tan A T sec A% el # fAf@v| [3roer 1 & oy fFae & & weat & 3w
[ FHoIA12]

1)sec?A - 1

2)\(sec?A - 1)

3)sec’A + 1

4)\(sec?A + 1)

Answer: \(sec?A - 1)

Hint: [99]@ A tan A = sin A/cos AR g

(13) T 3cot A=4,dr (1-tan?A)/ (1 +tan?A ) &1 HIT AT HITAT| [$H TR HY step by step FEATAYRTH & §oT
Fh 39 IEATTH A Check FAN[FFIIATS, RBSE-2015][13]

1)7/25
2)25/7

3)3/4

4)4/3
Answer: 7/25




Hint: [3 cot A=4, Fﬂ{l -taniA) /(1 +tan?A )
cotA=4 /3, tanA=3/4
HeT: (1 - tan?A) /(1 + tan?A)

Hftesur 3 Ao 3Gl uT

= (1 - (V4P / (1 + (3/47)

=(1-(/16))/ (1 + (9/16))
= ({16 - 9V/16) / ({16 + 9)/16)
=(7/16)/(25/ 16)
=7/25]

(14) Tf& cosec A= 17 / 8, @1 dl tan A ST ATl IR old HITAT|
[AFI0TATS, RBSE-2017]

1)17/15
2)17/8
3)8/15
4)8/17
Answer: 8/15

Hint: [CosecA=17/8

EH SI0Id 2 36 WIselsle i |
ol =31E: + A

cosecA =01/ TIdd
ol 17, =8

HIEDF =17 - §

MIEOE =15

tanA = cldd / HIZMZ

tanA = §/15]

(15) £ZA & TARIOTIAY 34T sin A Fl cot A el H fAf@T|
ARG, RBSE-2017]

1)1/N(sec?A - 1)

2))1/(sec?A + 1)

3))1/\secA

4)1/)sec?A

Answer:1/\(sec®A + 1)
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Hint:[SinA = 1 / CosecA

Cosec?A = (secA + 1)
il SinA=1/+{sectA +1)]

(16) (1 + tan O + sec 0) (1 + cot O - cosec O) T AT AT ITSTT|
A&IvrfAfd, RBSE-2017]

1)1

2)2

3)-1

4)0

Answer:

Hint: [ (1 +tan B + sec 8) (1 + cot B - cosec B
=(1+sin 8/cos B + 1/cos B) (1 + cos B/sin B -

1/sin 8)
= (cos B+sin B+1)/cos B x (sin B+cos B-1)/5in 6

= (cos B+sin 8)2-12/(cos 8 sin B)

= (cos28 + 5in26 + 2cos B sin B -1)/(cos B sin 8)
(1+ 2cos B sin 8 -1)/(cos B sin 8)
(2cos B sin 8)/(cos B sin 8)

= 2]

(17) R ATITF (tan A-sin A) / (tan A +sin A) = (sec A—1) / (sec A+ 1)[SH ST F step by step IAraq e #
& T YA IEATTH ¥ Check FE]
AIvTfATS, RBSE-2017]




Hint:[ {tan A —sin A) / (tan A +sin A)=(sec A—-1)/({sec A +1
LHS (tan A —sin A) / {tan A + sin A)y—-—-1)

tani = SinA/CosA

tan A @51 ATl A1 (1) d TEal Uz
[(sinA/CosA) - SinA] / [(sinA/CosA) + SinA]
SinA[(1/CosA) - 1]/ SinA[{1/CosA) + 1]

[(1/CosA) - 1] / [(1/CosA) + 1]
SecA=1/CosA

(sec A—1)/ (sec A+1)

LHS =RHS]




oheTT 10T S qa 39T ST

wg — arforg 9 — feeens sanfafa I HX - 6

915 9, fefeenis senfafa

(1) S7g (3,-2) T y-3767 @ U a1 gW 2 /o 7T o7 ) 379l IH3ART Yiear # T
FATFT 39 39T 3eqrqF & ST Farv] [HAdena A1)

1)2

2)1

3)3

40

Answer: 3

(2) y T AT F7 gl S faeg P (2,-3) 3R Q (10,9) & Iy & g1 T 10 ATIH § -
[Rdena FIfAfA2)

110

2)5

3)3

4)6

Answer: 3

Hint: (g5 el Uz {52t fog &t Rafa redba s &
ferg, 231 ford o 313l & v Ioa B sravasar Eldl 2

y=@F+y)/2

y=(9-3)/2
¥=6/2
¥=3




(3) =g (-2,9) # x-3167 & g a1 gl 2 /faAcena SIATA, BOARD-2012][3]
1)2

2)9

3)7

4)0

Answer: 9

(4) 39 g & fAdenis Aa AT S Feg3Ht (4, -3) 3 (8, 5) & Ssa arel W@rEs &
IARE & § 3:1 & 3 & enford a=ar &1 (A& safafa4)

17,3

2)5,3

3)3,7

4)6, 3

Answer: 7, 3

Hint: [ﬁ'ﬂ-]]?lE{I.lj{ X=(m'xtmx"y{m'+m)

Y = (m'ytmy')(m'+m)

=8, x'=6,y=5y =3

m=1m"'=3

it Fre1 =51 fenvrstor 35T # el we
X=(24+4)/(3+1)

X=28/4

X=7

Y=(15-3)/(3+1)

Y=12/4

Y=3

3et: 3 g & fordons = 7.3




IS

— _Hj—m

(5) 38 =g &1 x fders A RfST, S [WegdHt (-1, 7) 3R (4, 3) & Fo= el W@Es
2:3% HeJard H faaa #&ar g1 [faststeT ER (m'x+mx")/(m'+m), (m'y+my')/(m'+m)
wmmwmsﬁ%stepbystepmmﬁwmaﬁm#m
@A/ Ao SfAfI[5]

D1

2)3

3)5

4)4

Answer: 1

Hint: [ferHIsTor 351 X = (m'x+mx’) / (m'+m)
i=4,x=-lm=2m'=3
X=(8-3)/5

X=5/5
X=1]

(6) T M(4,5), TETEUS AB T HEY fdeg § dUT A&l A (3,4) 8, o faeg B&
e g ffSw| [[Adere safAf]fs]

1)(1,1)

2)(7/2,9/2)

3)(5,6)

4)(6,5)

Answer: (5,6)

Hint: [{[@: x = (x1 +x2)/2;y = (yl +y2)/2

(7) 38 TS 1 &Thel AT AT 5 F@S M (1,-1), (-4, 6) 3R (-3,-5) 81 [3H TeoT A
step by stepm H & FH Y IS F Checkm[ﬁac?ﬂf'ﬁ SIIfATI7]
112

2)24

3)48

4)36

Answer: 24




Hint: [ofiaf A(1.-1), B(~4, ) 3z C(-3.-5) arci Bt ABC &1
ISTEel, 3URITh I B3 foroifeitiaa 2:
=1/ 2 [I(6 + 5) + (~4)(-5 + 1) + (-3)i-1 -6)]

=1/2(11+16+21)
=24
3et: Brst ABC @1 g1t 24 961 AT 2)

(8) K &I @8 #AIe A Hifaiw, IfE foeg A(2,3), B(4.k) 3R C(6,-3) TG 1 (36 WReT T
3T YR ¥ g Ao IR vy s & ST Fasv |/Adure
SITATA,RBSE - 2015]/8]

DEe & form &

2)qHST Agr 3T

Answer: 8ol Y forar a'

Hint: €I ciieil firog 3yt 2, safere sorit aomo arat
Bt g5t o0 Zlsm
rerfer

1/2 [Mk+3)+4-3-3)+ 63 =K)]
1/2(-4K)=0
k=10]

(9) 38 TXS[ST FT &TWel (area) FAT BN foraas Al ¥ WY 81 - 30 ol & T g@nr
SRifer §U 3T YRTHT F g X A ICAIF § ST F@N/AeRnF FAA[]
1

2)2

3)0

4)4

Answer: 0

Hint: [€f¥ didt faeg W@ §, swfov 3@ oo arer B &7 &t 0 ghemi]




(10) fog A(3.3) 1 7o foeg 0(0,0) & &Iy & gt 1 § 2
[Rena SFIfAfA[10]

1)0

29

3)2\2

4)3\2

Answer: 312

Hint: [gff 7 (Distance Formula) & 3937 RTAT - AB = V{(x-x)* + (y-y)} |

(11) 3T, ARAT 3R HfFST FAA: A, B3R C W 30K TH & I & S8 §, 921 AB,BC
o3l & o &1 gl A 3V2 3R 2V2 8, a1 AC T AT A1 Aoy ? (RIS
safafa][i1]

2

2)5\2

3)6

4)1

S)null

Answer: 512

(12) 39 T & TR THST ABC T &1Fhel AT IS -
[ FIIfARA12)

A




D1/2[x1(y2-y3)-x2(y3-y1)-x3(y1-y2)]
2)172[x1(y2-y3)+x2(y3-y 1 )+x3(y1-y2)]
I1/2[x1(y2+y3)-x2(y3+y1)-x3(y1+y2)]
H12[yl(y2+y3)-y2(y3+yl)-y3(yl+y2)]

5)null

Answer: 1/2[x1(y2-y3)+x2(y3-y1)+x3(y1-y2)]

Hint: [B=1 &1 g1Ee1 =
1/2 x 31=n7 x ofivieia

B @1 gorwa =

1/2[x1(y2-y3) 2 (y3-y1y i (y1-y2)]

]

(13) 3 f&dr 9=l 3mpfar A CD 31 RS HAA: AABC 3R APQR &1 #fRg=IT 81 I
AABC ~ APQR &, d@f fagyr HIfSw fh: i) AADC ~ APSR ii) CD/RS = AB/PQ [fagena
FIIfATA[13]

DH#Hs 319/ T forar

2)HST THS S 3T @

Answer: Ha7 31901@ T forr

14) ¥=g3Ht (4, 5), (7, 6), (4, 3), (1, 2) TIRT Tofel ATeT UJHT T TR TASV | [SH TRET Y I1ATH
qRaH # § aF WU HEANF § ST AN/ Hdend safAd RBSE 2017]

AT 30 w] forr

2)HST THS AE 3T @

Answer: Ha7 31901@ T forr

Hint: [BIa6101 61 8556t = 1/2 fx1 (v2 - ¥3) + x2 (¥3 - 1) + X3 (v1 - ¥}

=T ABCD 1 41515l = AABC 1 §551%¢ + AACD =51 §51Ed]

15) 39 TI8TST T &Tthel AT AT fordeh M (-3, -2), (5, -2) 3R (5, 4) &

[ o Ry Rfore & Tg Torpior Beper §13rare qieaer & g & 30e e & S
A/ Adens FafAfa RBSE 2017]

1)13/2




2)15/2
3)17/2
4)19/2

Answer: 17/2

Hint: [oftaf A-3.-2), B(5,-2) 3ii7 C(5, 9y At Brsm aBCc &1
=1/ 2 [(-3)(-2 -4) + 5(4 + 3) + 5(-2 +2)]

=1/2(-18+35+0)
=17/2
31e1: Bt apc &1 greet 17/ 2 ast A &)




. £

heTT 104} d1S Jd 313 e

v - arforg 9 - AT Iq HX - 20

)

m:z-qa

(N A 7 ”T F PQ & &8 A1 Ffo-

&

[canfe, ge(2]
1)12 cm

2)13 cm
3)8.5¢cm
4)V119

Answer: V119

Hint: [ATSYPIRT 9&T: FH0T 2 = ITUR? + &2 FHT YA HY

(2) gefv v g # a1 ey & 6T 82

Q

R
[3H W F step by step 3T IRE # §T T U HCANF A Check FaA] [SATA, Fe][9]
1)PQ = QR

2)PQ > QR
3)PQ < QR




e

(&
.g]

G

]

(7.

4)PQ=QR=0
Answer: PQ = QR

HInt: [Z31 <58 O 9Iell 9 g, e & aIgd

@19 Riog p e P Agawe St rael Fard o,
PREIE Sl s oeen

ZfsPo=prr

A fo1e za oP 00 311z or =1 e

2 a@a £ oQP 20 £ ORP HASEII £ aifes 3

Brsamsil 3its ruel yamsil & a3 =l 2 s warsiv Beg=
OQP TI°II ORP 3,

0Q = OR (@ A ga 6 Br==mg)

OP = OP (3¥RIfoTeS)

3: &4 OQP =" A ORP (RHS mafsraaa s
TR UM EAI Z PQ=PR(CPCT) |

(3) e v Ry &7 afe AP =28 A PB & A a9 ST -
[FTfA, goj[4]

1)2
2)3
3)1
4)0
Answer: 2

Hint: [g & ¥eg ¥ Shar @ @i o o 38 aegfasntad & § 1]




L =2 f;f“?@?
ICHY

(4) & 7w =7 A, I TP, TQ & o O aTel fohdll g W &1 ¥ (WU 3H Y § T Hior LPOQ =
120°, @ HIUT LPTQ ST §:

[SITA, Fa[7]
1)60°
2)70°
3)80°
4)90°
Answer: 60°

Hint: [OP 317 0Q aer: Tuelymn e iz 105
R gaHi B

.op | Tp3iis,

00 1 10

Z0PT = 20QT =9

=S POQT 4,

it stTaafyes il o1 =tet = 360 ©
ZPTQ+ ZOPT + L POQ+ LOQT =360°
= SPTQ+920°+110°+90°=360°

= PTQ=T0°

]

(5) U fdeg Q¥ Teh g W T I@T T oa1$ 24 cm AT Q & Fho & g 25 cm g1 Ja T B =
HITSNT| [SHTA, ][5]

1)7 cm

2)12 cm

3)15cm

4)24.5 cm

Answer: 7 cm




0B LaB

0A=5cm and AB =4 em &1 318
AABO,

AABO UIZenailEs SR S A,

0A?= ABI + BO?

= 52=41+BO2
=BOI=15-16
=B0O1=9

=Bo=23
T Breem 3 it 2

(6) @ THART Jai HT FrsA 5 cm dAT 3 cm §l a?qaaﬁrwsﬁmﬁﬁaﬁmaﬁﬁmsnmaﬁaﬁ
w&?mﬁlﬁvmaﬁstepbystepmm & T 39T EITH W Check

FRATE] [S=TIAA, FeT][6]

1)4 (IR) cm.

2)8 (3113) cm.

3)12 (dE) cm.

4)16 (deg) cm

Answer: 8 (31T3) cm.

Hint: (@701 @51 0 Sz @) 21 addiea ga

#on AB v &3 gu &l Bren ¥l SR ga @t p
farog uz el i 3

" ABfawg p i oI gn & TushEn 81
oP | aB

AOPA 3 ursemeilsat Uater FL,

OA= AP+ O

= S=API+ R
= AP1=125-9
= AP=4
AOPE 3,
op | aB &

AB=IAP=1=4=8¢m |

(7) 3T U faeg P& O g arel farel g X PA T PB T8l (@T qeEa 80° & HI0T W SThT &, ar
ZPOA TRI&R gNT - [T, Faj[s]

1)50° (g f33m)

2)60° (a15 f34fh)

3)70° (TR 3f)

4)80° (31T 39M)




Answer: 50° (TaTg T33)

Hint: [ 04 3fi7 oBga H B &1t
AT PA 311z PB & fore Tuofymr
|

-0A Ipa 3z,

. 0B IrB

ABP= HAP=9F

=S AOBP 3,

it sttt ras il @1 et = 360°
ZAOB+ SOBP+ SOAP+ SAPE =
360°

=AA0B + 90° + 90° + B0° = 360°

= /A0B =100°]

(8) al Hheara gl dr AT 5cm 3 3cm 1 a3 g 1 3H SNar i &S A FU S B g & w9
X & - [SFAS, FaA[3]

1)8 cm

2)6 cm

3)5cm

4)12 cm

Answer: 8 cm




Hint: (@101 @51 0 Sz @) 21 addia ga

15 AR v 42 ga &l Bem T s ga ot p
fiog uz Fael wam 3

- AB faeg p i w12 ga & Fushan 2|
op | aB

AOPA 3 umenelza e S

OAt= AP+ O

= S=Ap+ ¥
= AP:=25-9
= AP=4
AOPB 3,
op | aB &,

AB=IAP=1x4=8cm|]

(9) 5 Q. AT arel g7 & g @ 9 WM. g §TeF g ¥ o W fohchell TN I@IV Wiehr 1 Fehell &
? [Snfae, ga[1]

13

2)4

3)2

4)37Ad

Answer: 2

%?*WWW%@#WB@W“?WWQWT
1]

(10) & a2l 3MHTT H O U g &1 g ¢ fowd a1ed Vg C & ga W & Tl W@¥ CA, CB @idlr o g,
dr Riey ST LAOBT LACB HI# &

[59 WA F step by step IFIYRTH H &l
T YA HEAYF ¥ Check FATE | [Fa1fAd, Faj[10]
1A 33ard  forar
2)7 T FE I T
Answer: Hat 379 ¥ forr

Hint: [afe =it oT & AT 180° giar § o 98 HI0T HIF Fgeralm 1]




PIN G
2 ccehe
S CY

—
-

7.

11) et HIfST f ol STeg foeg @ fohdll g o) Wit 318 Tei-Xemait o sfrer s ot Tael feg3it
TAITe aTel TWTEUS GaRT sheg TR 3R VT &l YIH I |

[$6 93T F step by step HFAAYRAH # F T H9A HEAUF ¥ Check FA ]

[ITAY, FIRBSE-2017]

irot1 o5 b 0 arct e g 21 P U ansdl fiig 2l Bt A &t
Fushmm pA iz PE Bl S e wldisE st s Mg wradiz
B Aol Tusf w2 Edfiz A Yymr ws Z, i dag A 3fizs
ueb A2l B 2 fob w1 g b by 0 3 A0B @l sialva slvr ol
HD e Z |

Tz e T Al & e

oAl pa

S DAP =00

zftaz. o8 L PB

- -Z0BP =90°

=t 0APB 3,

it sty il o1 et = 360°

L0OAP +/APE + 2 PBO + ZB0OA = 360°

= 00°+ S APB +90° + £ BOA =360°

= SAPE + SBOA=180"

fep=it e fereg 31 fott g ue =it o Fuel- i & da =t
i1 Fuel faegsil @l et et Yeamvs FZrrdos W Adaiia
BB HIFS S E |

12) Teh g Q & Teh Il X TLT X1 T ofFTS 15 Yol AT Q I ey A gl 17 @, €, Al g 1 s =ra
HIfS |
[SIITA, FTRBSE-2017]




|

(

p

Al

(7.

u

0B LaB

OA=5cm and AB=4cm &1 31
AABO,

AABO UIZenailEs SR S A,

0A?= ABI + BO?

= 52=41+BO2
=BOI=15-16
=B0O1=9

=Bo=23
T Breem 3 it 2




|

§
lﬁ\ — ]
-\J - p) Q
2\ 2%
heTT 104} d1S Jd 313 e
fawr - arfore I - erafafa 9 A - 10

UTS 15 - Jat 1 aR vd &amad

(1) T ga $r Bsar 35 dAex 8, aR Ard RIS - /g0 & el eThe[l]
1)70 HreX

2)220 HICI

3)140 HIEI

4)6.28 Hrex

Answer: 220 HeT

Hint: [ <& Holf<9l U6 aI3 =Iciol 3 o1
ufsfr=2nr

afsf2r = 2x22/7)xas
afifr =220 afkeq

(2)ar gai T BT HAT: 5em 3N 4em §, 30 g f Bedm A Aoy o gk =1 aeir
et i aRfEat & W & W E| [ gt F IR v AFHA)

1)3 cm

2)1 cm

3)6 cm

4)9 cm

Answer: 9 cm




Hint: [T373 35T: ubffir / =me = m; 2, affér = non x =ma
=mx 2r = 2nr

#En &l diarga i B r
RBnaciga St Bsr=1nr

Brsen a5 warer ga @1 ufyamn s 3t = 2 x 5 = 10n 3

Brsen a5 warer o w1 ubyamor 4 33 = an x 4 = 8n 3t
<loil ga Sl ufiffr @1 i = 10 + 8n = 18m 3kt
disygadiafsffi=nR = 18n

=2nR = 18n 30t

=nr =934

(3) 3T T # 6 em dTS I & PASIWS T &A%l AT FIFA Tor@w o1 60° B |

Ap B
[ gl @I GRfer va &awe][5]
1)4.19 cm?
2)3.14 cm?
3)18.84 cm?
4)9.42 cm?

Answer: 18.84 cm?




§
ﬁ— — - -
T - Q
_— )
C’ N %V -

Hint: [- ==iv1 arcl Br==rms =1 sea = (8/360) x

mr?
e Z B =s5cm, o = 60°

60° o101 a1t Fr=eres =51 St = (60/360) x M52
602 ivr arct Br=2ss &1 86 =18.84 cm?]

(4) ST 21 cm dTel g HT Teh 1T Pog, T 60° T HIUT IJART HIAT g AT T &8 AT
-/ gt # GRIE va BB

1)65.94 cm

2)21.98 cm

3)42 cm

4)10.50 cm

Answer: 21.98 cm

Hint: [ & Brsan = 21 33t
(i Tmu bt erarE AB=0 [ 360 ° x 2nr

= g0 el ssofRet <2 = 227= 11
=1/6 X2 X 22T x21 =22

&bt oians 22 A E )

(5) 6 cm 3T a1l g & PsT@s & Hortd A9 T ol AT RIS, TR P07 60°F |/ gal Hr
TR g eFwers]

1)6.28 cm

2)3.14 cm

3)37.68 cm

4)18.84 cm

Answer: 6.28 cm

Hint: [© FIUT dTel AS9@s & WIT AT ¥ &g = (6/360) x 27r § 1]

(6) T # AT 1T WS FT &Fhe AT ST, FlG g H FSAT 6 em § 3R HIOT AOB=120° %1,
a2 FeeT OAB ST &1l 15.58 cm2 & o JFREUS AYB &1 819l AT ot




kﬁ

Gl
(7

T—

&

[€F: U GeEUS &1 Ghel = T HodWs H 8T - GId IS 1 She SWRId] [ gel
TRIE v eHmeT[7]

1)29.89 cm?

2)25.36 cm?

3)93 cm?

4)22.13 cm?

Answer: 22.13 cm?




Hint:[GT#5 AYB &I g6l

=Br=21= 0AYE 1 8516 - - 0AB &I 8 a——1

31, Br=erss 0AYB &7 8556 =(120/360) x (22/7) X 6 X 6cm? =264 / 7 —2
=OAB I §5T5cl Sl B2al b ferg oM | s wiiferm, Stanfes smpfer 3
femren sEn 21

e=Tal <if312 26 0.4 = OB 3 3 RS FaleTAA A, AMO - - BMO Z
zafere M sftean 4B w1 @ea g 2aem LaoM= ZBOM=(1/2) x 120 =60 &
#rot chifire oM =X em 3

ZHIS - OMA 3, OM / OA = cos6l°

AL(X/ 6)=

AMX=3cm

JeT: OM =3cm

HIET E AMVOA - sinéd =B/2

Hel: AM =3 3em

AB=2AM =63

IT: = OAB I 855G =1/ 2) AB x OM
={1/2)x 3x 63em?

=o/3rm?

safeTe qUEEvs AYE BT S5TEE = (264/7) - 15.58

drETs AYE aﬂ'ﬁlﬁl’[b_c“lﬁll.lﬂ cm?]

(7) 4 om TISTT aTel Teh I AT HIS SNAT shegy T 90° T HIUT HARA Ll &1 Horel e IeA@s
Tl AT FIAT-/ gal I gRfer vq &7%ar)[s]

1)9.42 cm?

2)50.24 cm?

3)37.68 cm?

4)18.84 cm?

Answer: 37.68 cm?

c

Hint: [§7 CIHgea@s 1 &M= @Y Joad@s - od Tl &b
ﬁd’c!—rﬂrs =7 af=wa= [(360 - ©)/360] x mr?
= [(360 - 90)/360] x 22/ 7 x &

gara@s 1 a=Iwa== 37.68 cm?|




W |
1= =Cch Bl
S CY

(8) 3T T & Sifehc &1 T &1Thel AT I, ST ABCD 3T 28 om &1 d9T §, AT Teh gl

A/. B

' :

FT & 154 cm2 8 - [r=22/7)
[l & HErET SABA][]

1)784 cm?

2)168 cm?

3)616 cm?

4)42 cm?

Answer: 168 cm?

Hint: [@31 ABCD 51 8IF%¢1 = 28 x 28 = 784 cm?
T T 1 G516 = 154cm?
il =i gl 1 gTEeT =4 x 154

= gl6cm?

il SR HIe1 1 A1l = d9i ABCD I &1l - T3t
Tl oI STEe

= T84 cm? -616 cm?

= 168 cm?]

(9) 7 @Y. AT arer g F T 120° F Horad G FeAqr@s &7 &Abe Ad D] (@ PHearar
free F gF e @ 3TRT FX W F g fifoe AR I e F siEardl] / gar d
gRfer vq &a%er)[10]

1)51.33 QP

2)14.66 TH?

3)29.33 GHR

4)102.66 THR

Answer: 102.66 T#HP?

Hint: [Er¥qaEs # & TGe= [(360 - ©)/360] x mr’]




-

(10) 7 @&, a1 ATt g &1 &TBT AT HIGC| [ gal HI GRIET va &7wher][2]
1)22 THR?

2)154 T2

3)44 QAP

4)49 {F2

Answer: 154 @#?

Hint: [ T &F%d = mx 3S3r = mr?]

(11) Th g & TJATA ST &Tthel 7T hifordr Torarehr aRfer 44 d. |
[ gar #T gRfe va eHBer RBSE, 2017]
1) 77/2 ¥#re
2) 77/4 9HR
3) 77/6 QAR
4) 77/8 THR
Answer: 77/2 Q&2

Hint: [T o1 orgerfer so feft Soraon za1 2

ga bt afsfr = anr = 44 350

e &b Brsan = r =44/ 2 Jaft = 7 330

15T FIEATG! 61 WBIUT 90° = (90° / 360°) = tr? em? @61
T |

= (U/4) = (TPm

= (49/4) n 35t
= (49/4) = (22/7) 23k
=772 33k

(12) fe; Toh g T IR 3R & Tthel HEATCHS &I & SRS 8, 0T Il T T A1 Hifor
[ et 1 aRTY vd s RBSE, 2017]

1) 1cm

2) 2cm

3) 3cm

4) 4cm

Answer: 2cm




|

s
:{ ;q;\j-
'y S19 ™0

Hint: [€c1 &1 ubfer = aa o1 grea
aa Sl absfir=nr

gl I T = nr?
2nr = nir?
r=2cm]

Teh g &l d1Y shog; TR 60° HT HI0T Hecd el AT ¢ 1 TS T oY T @Us &1 819l 231 cm? B, oY I
1 s g HIfFT)

[ gar @I 9Rfer va &lF%er RBSE, 2017]

1) 21cm

2) 22cm

3) 23cm

4) 24cm

Answer: 21cm

Hint: [© T gTel AsU@s & WG AT Hr da1s = (6/360) x 27r § ]




|

§
heTT 104} d1S Jd 313 e
YT - a1 a 9 - FrRAehar JAIAR -9

UTS 18 - WTASdr

(1) Heifdsr Irfdsdr & 3TaR P(E)=E & 3ieldhol IROMAT i geanser & @l dera gRomat $r
mﬁﬁﬁaﬁmﬁwﬁamﬁﬂ%ﬂmqﬁmmm ucenult

D1

2)0

3)1/2

4)3/2

Answer: %

Hint: [HE6lI E 61 Apoas @ ueEr) WRsd pE) o foeertefiaa
o o ufesafte

P(E) = E 5 oIl UlSunal &bt e / w=itet & weit s ufvomatt
&l Hz=n
I

2) frdr AR gear fr TRsar &1 3if¥eda A AJd Hifo- [gTRFar[1]
1

2)1/2

3)3/4

4)10

Answer: 1

(3)Wﬂﬁﬁwmﬂaammwmmﬁa%amaaﬂﬁawamﬁﬁl
Ffaer T ¥ F 37T s, sHH ¥ T g FAarerdr §1 sTH Far wilkwar § & ag g delr
&l - farfRwanfio]

1)1/6

2)1/2

3)1/3

42/3

Answer: ¥




Hint: [Gieret &t 3 A, swat fron =i, 31 forererdt 21 s, 555
= o1 oft 3t Rreeer TR 3
#1o1l “dictl sic forecer acon y 2,

31er, 3008t v ufyvnett 6t se=n = 5 3
Heall Y b oldel Ubyunal bl e = 3
IET: P(Y) =1/2]

(4) 3R fFET 9 T 38T W 4 ¥ 937 TEAT I o WfR¥sar 1/3ar 4 8 ST I1 38 s’
gt 1 URehdr &1 § 2 [9IAdT[5]

D1

2)1/3

3)2/3

4)3/4

Answer: 2/3

Hint: [f5lt mean s e sz a1 Ef5- pEo=1 - B(E)

FlIol Tii>1E <4 3 S < SHSD d2les HEo=l Ul S0l Il F 2l
it Tva ufyomar =6 3

Teal F & Holgol Ui 1, 2, 3 33 4 F

3T F & 3ot ubyvmal & dwam 4 2
Faferg

P(F)=4/6

P(F)=2/3]

(5) 3TTHT TeaAT ST TRAhdT Thdeir il & - /IS dT2]
1)0

2)1

3)1/2

4)3/2

Answer: 0

(6) "3 YR T Hel IS 52 Ul T Ueh 3837 H & U TaT [AHIem ATar g1 38hr uridehar
WW%WWWWW-"@mﬁﬂstepbystepmgmﬁﬁm
39 EAYH W Check F@N] /T1ABAT][6]

1)3/52

2)12/13

3)1/13

41

S)null




Answer: 1/13

Hint: [F1F551 B it wropre 2 oot 21 uf et o1 serafs sten
Ffeitaa 2l soe 21

o oSSl 3 4 3 2l 21 et clifse acen E ow a1 gler 2
E <b 3foldbel Ulyorail &t daemm =4

it Ava ufvmai & Jeeen =52
HeT:
P(E)=4/52
P(E)=1/13]

(7) "aT& P(E)=0.75 ¢, dl ‘E =TI T UITAShdl FIT &2 [91fIHdrf3]
1

2)0.05

3)0.25

4)0

Answer: 0.25

Hint: [9@ §T : P(E) =1- P(E)]

(8) Tk AT A 25Tl 3R 75 &Tell 3¢ &1 30 VoF # H U 3¢ IGSAT (Randomly) fAeTell ST &1
sHhT UTehdr F41 § T 3 Frelr & 2 /91 ar[7]

1)1/4

2)1/2

3)3/4

4)3/2

Answer: %

Hint: [t Fva ufyomai St 3= = 100 2
Heoll Bl 3i¢ b ol Ul vl &bl Hear = 75
Hed:

P(BIci) = 75 / 100
P(BIci) =3 / 4]

(9)3ﬁch'maﬁ-3ﬁ3éﬁ(aquarium)?%ﬁ@?lﬂﬁmmgl WWE@,W
35T ASa 3R S AGT AGO &, 7 ¥ Udh AT Ao 38 &of & fov Hevrerar § (SR Ry
H)| 3HHT FAT GIR¥HAT ¢ & AFrel 75 Al TR AST &2




|

Kﬁ
Iﬁ\ ; Po— ‘— =
TP

[ITRAIBAT[S]
1)35/43

2)8/43

3)35/8

4)8/35

Answer: 35/43

Hint: [ 78§t Fera ufronai 6 dw=n = 43 3
Heoll o3 Acil & ioiccl Uiyl o HEe = 35
i3 H

P(T13 ASeLl) = 35/ 43]

(10) & 9T} T TH T BT AT ¥ SHRT FT AR ¥ BF QA It W3y arely gt @
T 78 2 [IRFAT)[9]

)1/2

2)1/7

3)1/6

4)2/7

Answer: 1/6

Hint: [ F3ft ssra afyoma &6 Jw==m= 36 3
Teoll HE13l 1 2191 7 & Jolda ulyonal St
HERII=6

Hed:

P(HTEIHI BISI T) =6/ 36
P(HEEIHI BIABI T) =1/ 6]




11) Ife "E 78T " wTfAerdT = 0.95 &, AY P(E) AT hIfarar
1)0.07

2)0.06

3)0.05

4)0.04

Answer: 0.05

Hint: [P(E) = 0.95
#ife, P(E)+ P(not E) =1
=>Pinot E}=1—P(E)

—P(not E)=1-0.95
—P(not E) = 0.05]

12) U f3ed & 7 ATl S, 10 TG 3R 5 gL HA & | 59 [Sed 7 T Ueh T AETSAT AR SATAT § |
ST ITTRAST FT & [ feTelT 311 ST (1) SATST 78T & ? (i) Tihe; & ? (jii) 88 ?

1) el = 7/22, A%e = 10/22, &Y = 5/22

1) ofTel = 7/22, A%¢ = 7/22, 83 = 10/22

1) ¥Tef = 10/22, G%a, = 7/22, 8y = 5/22

1) 9Tl = 5/22, A% = 7/22, ¥ = 10/22

Answer: ool = 5/22, O%¢ = 10/22, 8Y = 5/22

Hint: [f2ea 3 e o1 & o= St J==n =7
2o 3 Aise Jo1 o5 Sl St A= =10
Readi 2y 13 ol St Aw==m=5
fEeadipa wal dta=n-=-1

TiIcl 351 & il ol foTeeIctol &bl HMTeeI = 7722

if) JOTHCl TETAL = 10
HiFE 351 o il bl foTesTotol @bl FHMIEe = 10/22

iii) Tl TEol = §
23 391 ol ol ormrcrol &t HMrdot = 5/22]
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Abti, Anurag, Arvind, Ayush, Bhupendra, D.-
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' bahut utsah ke sath karti thi. a ST GRT
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